

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA NÁM. SVORNOSTI 7

... TAKÉ NA WWW.ZSNSVOR.CZ

VÁNOČNÍ KAPŘÍK

Po roční covidové pauze jsme se v letošním školním roce mohli vrátit k tradiční plavecké soutěži pro děti z prvních až pátých tříd – „O vánočního kapříka“. Všechny děti změřily své plavecké dovednosti v disciplínách kraul a znak. Na slavnostním vyhlášení před odchodem na vánoční prázdniny na vítěze v jednotlivých ročnících čekaly sladké odměny, každý účastník obdržel diplom.

Silva Góghová, vyučující plavání



HYBRIDNÍ VÝUKA

S covidem a situací kolem něj bojujeme ve škole statečně. Nechceme, aby se našim žákům pokazil a úplně proměnil další školní rok. Přináší nám to často perné chvíle a jsme moc rádi, že se se vším zatím dokážeme vyrovnat. Na naše pedagogy to klade velké nároky. Mnozí na prvním stupni už si vyzkoušeli tzv. hybridní výuku. Znamená to, že dětem, které jsou doma v karanténě, „vysíláme“ probíhající vyučování a tyto děti do výuky aktivně zapojujeme. Nechceme, aby děti doma byly úplně izolované a aby na zvládnutí učiva zůstaly samy. Ve třídě tak paralelně paní učitelky pracují současně s přítomnými dětmi a zároveň s těmi, které být ve třídě nemohou. Pro pedagoga je to zátěž velká, pro děti a rodiny našich žáků je to ale naprosto výjimečný bonus.

Není to naší povinností, nikdo nám to nenařídil, přesto to rádi uděláme. Hybridní výuku zatím realizujeme hlavně na 1. stupni, její realizace je tam snadnější než na 2. stupni, kdy se ve třídách za den vystřídá mnoho vyučujících.

Rodiče jistě velmi ocení, že nemusí všechno učivo s dětmi dohánět sami. Líbí se nám i to, že jsou děti ve třídě ve vzájemném kontaktu. Vysílání nevypínáme ani o přestávce, dáváme tak možnost dětem v karanténě sledovat dění ve třídě, mohou si popovídat (byť na dálku) se svými spolužáky. Doma se pak necítí tak samy. A o to nám jde především. Sociální izolace jsme si užili všichni dost.

*Martina Zažímalová,
zástupkyně ředitelky*

SPOLUPRÁCE S LATOU V ROCE 2022

SVČ Lužánky-pracoviště LATA jistě netřeba nikomu v Žabínách představovat. Je to oblíbené středisko volného času, jehož pestrou nabídku aktivit řada z nás se svými dětmi využila. V závěru kalendářního roku jsme se společně s ředitelkou Společensko-kulturního centra Rubín, Petrou Kačírkovou, vypravily na Plovdivskou, abychom společně s vedoucí pracoviště LATA, Štěpánkou Kerdoovou, daly rámec aktivitám, které pro nás v Žabovřeskách bude LATA v roce 2022 připravovat. Nejdříve jsme si se zájmem prohlédly tehdy úplně nové koláže k připravované adventní procházce o Lidušce, panu spisovateli a vánočním stromu <https://1url.cz/@adventniprochazka>, která v délce 1,5 km vede od Dětského domova Dagmar, kolem kapličky na Buriánově náměstí, tunelem pod dálnicí a po Mozolkách na Makovského náměstí. Takže pokud jste to ještě nestihli, máte do 17. ledna čas si tuto zajímavou trasu projít. Navíc prostřednictvím QR kódu je možno poslat finanční dar přímo DD Dagmar, neboť skutečná kasička ČČK na Makovského náměstí byla vykradena a část adventního času tak u vánočního stromu a Ježíškovy zvoničky chyběla. Myslím, že tímto krokem se krásně propojila tradice s novými technologickými možnostmi, jak pomáhat potřebným.

A teď už k tomu, na co se můžeme v roce 2022 společně těšit:

Dubnové Žabovřeské čarodějnice budou v roce 2022 již sedmým ročníkem uliční slavnosti s dílnami, stanovišti a soutěžemi pro rodiny s dětmi, inspirované tradicí pálení čarodějnic. Na závěr akce budeme společně opékat čarodějné dobroty na opravdovém ohni. Letošní rok nás čeká příběh o statečném létajícím ševci. Aktivity jsou určeny pro děti od 2 let – a jak už to bývá, úkoly si užijí celé rodiny včetně miminek, babiček i dědečků. V le-



foto: archiv SKC Rubín, p.o.

tošním roce je v plánu program obohatit o pojízdnou kovárnu, kde si děti budou moci vykovat ševcovský hřebík.

V květnu se můžeme těšit na **návštěvu Jurkovičovy vily a na projekt Tajemství pavučiny**. Akce určená pro rodiny s dětmi v Jurkovičově vile a zahradě inspirovaná historií vily. Příběhem a vilou rodiny provede nejstarší obyvatel tohoto krásného domu Genius Loci zvaný Locík. Připraveny budou výtvarné dílny, trasa s dobrodružnými úkoly a prohlídka vily. Program je cca na hodinu a půl a v průběhu dne je naplánováno 6 vstupů.

V září se na náměstí Svornosti setkáme při open air akci **Vítání prvňáčků a vernisáží výstavy Žabovřesky tajuplné** a v říjnu nás čeká již osmý ročník drakiády na Palackého vrchu s názvem **Draci nad Žabínami**.

V listopadu si nesmíme nechat ve Wilsonově lese ujít neuvěřitelný osmnáctý ročník podvečerního putování pro rodiny s dětmi s názvem **Světýlka v Žabovřeskách**. Akce navazuje na tradici Martinských průvodů se světly a zpestřením celé trasy jsou úkoly navrhované pro děti od 2 do 12 let, letos na motivy pohádky Zvířátka a Petrovští. A pak už je tady zase advent, a protože se nám všem vždycky moc líbí nějaké ty procházky mezi pohádkami a cukrovím, LATA pro nás připraví akci **Vánoční putování ulicemi Žabovřesk**, která bude zakončená na Makovského náměstí u zvoničky a vánočního stromu.

*Těším se na setkávání s Vámi všemi!
Lucie Pokorná, Vaše starostka*